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A fekete halál
Magyar gyilkosok Amerikában

lii uifra. Hl rongyos.
(D) Csúnya madár az, amelyik a 

saját fészkét beronditja és igy akad­
hatnak sokan, aki k ízléstelennek, sőt 
még talán bűnnek is tartják, ha rá­
mutatunk a világ előtt és feltárjuk 
azokat a hajmeresztő nagy hiányokat, 
amelyekben a mi szépséges főváro­
sunk már időtlen időkig szenved orvo- 
solatlanul. De bizonyai még több lesz 
azoknak a száma, akik velünk együtt 
megértik, hogy csak azaz orvos vé­
gezhet eredményes munkát, aki nem 
riad viszaafekélyes betegségtől hanem 
bátor kézzel igyekszik a beteg testét 
a fekélyektől megszabadítani és a 
nyomában támadt sebeket jóakaralu- 
lag begyógyítani. Ezekután, szomo­
rúan bár, kénytelenek vagyunk kon­
statálni, hogy ez a mi szépségesen 
szép fővárosunk olyan, mint a lakosai 
többsége: kívül czifra, de belül ron­
gyos. . . .

Alig van olyan intézményünk, szo­
ciális alkotásunk, mely a külföld ha­
sonló intézményeivel a versenyt kiál- 
lani képes lenne. Vegyük sorra a leg­
utóbb tapasztalt és észlelt dolgokat, 
hogy állításunk igazát megdönthetet­
lenül bizonyíthassuk.

Itt van mindenekelőtt a nagy lakás­
ínség, a horribilisán felemelkedett 
házoérek, melyek a megélhetést a 
fővárosban már szinte lehetetlenné 
teszi. Garmadával érkeztek hozzánk 
a panaszok, éppen a polgtárság zö­
méből, a társadalmat alkotó közép- 
osztályból, kereskedők és ipát csók­
tól, akik mind azt írják, jajgatják, 
hogy a lelketlen házbéruzsorások a 
februári negyedben már oly horribi­
lisán felemelték a házbéreket, hogy 
azok azexisztenciajukban veszélyez­
tetve megroppanva érzik magukat, 
Ennek bizonyságául szolgál az a 
sok üzletfeladás, végkiárulás, mely 
mind annak az eredménye, hogy a 
nyitót üzletek tulajdonosai nem bírják 
már meg a kistájgarolás folytán mind­
inkábbemelkedő házbéreket. Es eb­
ben a nagy és szép városban, ahol 
százezrek megroppannak összetörnek, 
megsemmisülnek a tehetetlen küzde­
lemben, nem akad egy mélyen érző 
emberséges szív, egy erélyesen gon- 
dolgozó, fegyelmezett eszi! nagyság, 
®ki mint uj Megváltó radikális segít­
séget tudna nyújtani zaklatott ember­
társai százezreinek ....

Itt van az iskolakötelezettség szo­
morú ügye, melyért olyan gyakran 
és fennen meg szoktuk korholni a

jó vidéket, hogy igy meg úgy, meny­
nyire hátramarad a kultúrától, pe­
dig ehelyett bizony sokkal jobb len­
ne, ha a saját házunk elolt söpör­
nénk. Mert ki hinné azt, hogy az or­
szág fővárosának majdnem egy mil­
lióig felszaporodott lakossága között 
ezrével nő fel az analfabéta gyerme­
kek száma és tizedekre tehető azon 
iskolaköteles gyerekek száma, akik 
iskola hiányában elmaradnak a kul­
túra áldásaitól és sötét tudatlansá­
gunkban a btinök és erkölcstelenségek 
büzhödl mocsarába túladnak. Kinek 
vagy kiknek a lelkiismeretét terhelik 
ezek a mulasztások? A társadalom, 
az állam vagy a város kötelesség volna mint kilenctized része szünctle-

még önként a feldolgozáta, de ná­
lunk mindig az volt és maradt a jel­
szó: „A kutya ugat, a karaván halad!“

És marad minden a régiben, mert 
mi büszkék vagyunk a külső czifra- 
ságra, azt fejlesztjük, tatarozzuk, mert 
megmenti a látszatot, mintha belül­
ről rongyosak volnánk . . .

Flancz város vagyunk, az is ma­
radunk ! . . .

9 taniíéh jútéionpga.

Tudja mindenki, "hogy ebben az 
országban a lakosságnak több.

ezeken a bajokon segíteni, mert csak 
úgy szaporodhatnának a munkás pol­
gárok becsületes sorai és igy apadná­
nak a börtönök lakói, akiknek eltartá­
sáról végeredményben úgyis csak az 
államnak, vagy a jótékony társadalmi 
intézményeknek kell gondoskodni,

Idesorolhatjuk közegészségügyi in­
tézményeinknek, kórházaink elégte­
lenséged is, mely fővárosunknak leg­
nagyobb szegénységi bizonyítványa; 
hajmeresztő embertelenség, hogy a 
nagy betegeket, hideg télviz idején 
gyakran északákon át hurcoigatják j 
egyik kórházi kaputól a másikig és j oly két fogalom, mely egymásra 
a szenvedő, haldokló embernek nem nézve ellentétet képez, s a tanítót 
jut egy szalmazsáknyi hely a tulzsu- még mindig nem tekinthetjük an­

nál azért küzd, hogy nyomorúsá­
gos életviszonyait megjavítsa. A 
legszomorubb helyzetben bizo­
nyára a tanítók vannak. Nemcsak 
mert fizetésük botrányosan ke­
vés, de mert még e silány jöve­
delem mellett a nehéz erkölcsi 
kötelezettségeken kivül anyagi 
áldozatokat is követel tőlük a 
társadalom. Ennek megvilágítá­
sára érdekesnek tartjuk közölni 
egy tanítónak hozzánk intézett 
levelét, mely igv hangzik:

A tanítók és a jótékonyság
4 Cl

foltság miatt, — ahol utolsó, fáradt 
sóhajukat kilehelhessék. Es mind­
hiába való a szenvedők jajkiáltása, 
amint eredménytelenül marad a jó­
akaró orvosok és a sajtó felszólalása 
is. Talán ha valamely rohamosan 
terjedő járvány, vagy maga a pestis 
kopogtat majd az illetékes hatósá­
gok ajtaján — akkor talán, de csak 
talán felrázódnak mélységes közö-

nak. aki akar egyik, akár másik 
irányú és célú jótékony intéz­
ménynek közvetlen megteremtő­
je. kezdeményezője legyen. Pe­
dig. ha valakit, úgy a tanítót illeti 
meg első sorban, aki egész életét 
a közjóllétnek szentelte és napon­
kint magyarázza az embertár­
saink iránti kötelességet, oktatja 
növendékeit, hogy miként kell a

nyűkből, amikor inár a halál szánt j szükségben másoknak segitsé- 
barázdákat az áldozatok nagy törne- | gükre lennünk. De mit ér a puszta 
gén............

Itt van végül a Mentúegyesület ^ 
ez évi gyűjtésének eredménye, mely vara 
a főváros lakosságának szivnemes- 
ségét és nagy áldozatkészségét dicső- 
itő, amennyiben olyan horribilis 
összeg gyűlt össze a valóban kittinő 
emberbaráti intézmény számára, hogy 
abból az egész évi kiadásait gond­
talanul fedezheti. De ez az összeg 
a lakosság filléreiből gyűlt össze, pe­
dig a Mentőegyesületet az államnak a 
várossal vállvetve kellene fenntartani, 
mert ez az egyesület az állam és a 
város minden egyes szerencsétlenül 
járt polgárát védi igen gyakran a
biztos haláltól. ..

Sok, nagyon sok anyag kínálkozik

magyarázat, tett nélkül ? Hogyan 
prédikálhat a tanító mások ja­

niikor önmagának sincsen 
meg a legszükségesebbje - Ma­
gyarországon a tanító még maidig 
a legsilányabbul fizetett hivatal­
nok. Reggeltől estig ül a dohos 
levegőjű tanteremben, tanítja, ok­
tatja a leendő hazafiakat sok jóra, 
szépre s e mellett maga az Ínség­
gel küzd! Az állami hivatalok 
szolgái nagyon sok helyen több 
anyag. előnyben részesülnek, 
mint a unitók. pedig a hivatal- 
szolgának korántsem oly fontos 
a missziója, mint :: tanítóé és a 
hivatalszolga már rendeltetésé­
nél fogva is a kevés fizetésből

sokkal jobban megélhet, mint a 
tanító a maga csekély fizetéséből. 
Ott még hagyján, hol havonkinl 
és pénzben adják ki a fizetést, de 
mit szóljanak azok, kik termé­
nyekben, fákban stb. kapják meg 
járandóságukat és a búzának, 
vagy a többi terménynek nagyon 
alacsony az ára? Hát azok mif 
szóljanak, kiknek a fizetése az 
állatni segélylyel együtt jár ki s 
az állatni segély hónapokig ké­
sik? Siralmas állapotok biz ezek. 
melyeken okvetlenül segíteni 
kell. De annak dacára, hogy a ta­
ráié mindennap anyagi küzdel­
mekkel bajlódik, mégis öt tekintik 
a jótétemények forrásául. A leg­
utolsó faluban is, ha például tem­
plom javára gyűjtenek, az elsők, 
kikhez a gyüjtöivvei elmennek: a 
pap és tanító, dehogy kérdezi 
tői2 valaki, hogy adhat-e? és 
vagy odaadja utolsó fillérét, vagy 
pedig mint rossz ember a nép 
szájára kerül. Sen ki sem kutatja, 
hogy a tanító neve miért maradt 
ki az adakozók közül, hanem 
egyszerűen elitélik. Szegény, 
szerencsétlen emberek kopogtat­
nak a tanító ajtaján, benyitnak a 
tanterembe, elpanaszoliák elszo­
morító helyzetüket és a tanító 
most alamizsnát köteles adni, 
mert nem találhat a gyermekek 
előtt elég mentő okot, hogy ma­
gát e társadalmi kötelezettség 
alól kivonhatná. A gyermekek 
előtt ez másképen nem is lehet, 
mert hiszen minden órán ő maga 
serkenti a gyermekeket a jótevés 
gyakorlására s igy neki kettős 
kötelessége adni, ha azt akarja 
elérni, hogy magyarázatát, adott 
tanítását kellő példával is bizo­
nyítsa.

Én, aki magam is tanító Na­
gyok, halvány vonásokban igye­
keztem kimutatni „a tanítók és a 
jótékonyság" közti ellentét tra- 
gikomikumát. mely csak akkor 
fog elmúlni, ha a tanítóság derű­
sebb napokra virrad ... De váljon 
megérjük-e ezt?

Eddig szól a levél... tts mi is 
azt kérdezzük: vájjon megérik-e 
a derék tanítók? Évtizedek óta 
megismétlődő kérdés, melyre 
hiába várjuk a választ. Annyi bi­
zonyos, hogy ha a tanítókat, az 
őket megillető fizetésben részesí­
tenék. gond nélkül lelkiismerete­
sebben végezhetnék feladatokat,



oldal.
1911 február 27.

ámbár most sem lehet panasz el­
letjük és Önképzésükre is több 
gondot fordíthatnának, ami aztán 
nem utolsó tényező. Csak akkor 
láthatná meg a nagy magyar tár­
sadalom. hogy a szegény tanító 
mi mindenre kénes. A 'ótékony- 
ság magvát az iskolában kell el­
vetni. ahol termo tálán a talál­
nak! l essék liát megadni a taní­
tóknak a módot a jótékonyság 
gyakoroliialásúra...

ÍŐ

Kitűnő magyarság.
, Kitűnő magyarsággal megirt 
körirat érkezett c héten Dévára. 
Aki jóizüt akar kacagni azon, 
hogy töri ki egy nekünk kedves­
kedni akaró sziléziai gyáros a 
magyar nyelv nyakát, az olvassa 
el az alábbi sorokat, melyeket 
•zóról-szóra adunk közre, he­
lyesírási és értelmi furcsaságai­
val együtt. Szól tehát ez a klasz- 
•zikus irat a következőképen:
L igen tisztelt üzletbarát!

Értesítve arról hogy önnek 
mindennemű szövetekben, bélés 
ás szabókellékárukban nagyobb 
szükséglete van. nagy őrömmel 
üdvözölném ha önt is a becseit 
vevőimnek sorába számíthat­
nám. Az én ezégem mely 32 évi 
íentállásra visszanéz és csak sza­
bómester urakkal ál iizletőssze- 
kötésben. egy jó olcsó és gyors 
kiszolgálással! a legnagyobb elő­
nyöket nyújt, és azonkívül az 
úgyis minden oltalmi megszorult 
szabó mesterségnek a meglehe­
tős legnagyobb védelmet at. Ké­
rem tehát a mellékelt postakár- 
tyáva! engem felszólítani, önnek 
az én elegáncs kidolgozott és új­
donságon gazdag mintagyiijte- 
tnényt 1911. január havaban át­
küldeni, melyre már nagy szám­
ban megrendelések beérkeztek. 
Ezen átkiiltéssel nem az az, aka­
ratom hogy önnek a mintagyiij- 
teményemet tclszoritani törek- 
szek. Csak azt akarom vele meg- 
czélozni hogy annak elfogatásá- 
val őn annak átvizsgálás után 
meggyőzést nyerten hogy sehol 
lesz jobban és olcsóbban kiszol­
gálva. Abban a reményben hogv 
ezen erőlködésemmel melvcl tő- 
rekszek önnel űzletősszekötésbe 
álni, utána fog jönni, biztosítva 
hogy minden irányban kellemes 
iízletvégrehajtást nyújtok, és 
maradok tisztelt elhatározását 
várva szives üdvözletekkel és ki­
váló tisztelettel

CERHÁK EDE.
Aki pedig nem hiszi el. hogy 

ezt a nagyszerű Írást Cerhák ur 
i'rla meg, az fáradjon el Dévára, 
a „Déva és vidéke“ szerkesztő­
ségébe. ahol átélvezheti az ere­
deti cirknláre szövegét.

Reáíelizés előtt 
fél pohár 

S C IJMIDTHAUER-fé!*

keserüTiz nz elrontott gyomrot *■—J óra 
alatt tolj csen remibe hozaa. 

Használatra valódi 41dáe gyomorhaioboknak,
székrekedésben szenvedőknek, — Kis üveg 

40 fillér. Netgy üveg 00 filler.

IRODALOM MŰVÉSZÉT,
AZ ÖREG SÍRÁSÓ.

Temeti a lányát az üreg sírásó.
Hangos az egész Mz, hallatszik a iajszó; 
Aki úgy oda volt a szivéhez nőve. 
Kiviszik a teher, havas temetőbe.

Künn a temetőt is felverte sírása.
Amig lánya sírját az üreg megásta; 
Cgykur édes dallal ringatta ölében.
Most c bűvös ágyba lefekteti szépen.

Hej, öreg sirásó, törüld le a könyed! 
Nehéz itt az. elet, odalent már könnyebb!
S te is boldog vagy, bár bánat szakadt

[rád,
Rosszabb volna, hogyha az élőt siratnád!

Tu! a tél zúgásán élet is egy más van. 
Levelek leikében, vadvirág nyílásban 
S akiknek í< sírját a tél behavazta. 
Visszatér a lányod virágos tavaszba!...

Szabó ,|enö.
Töváiosl színházak. Nem panaszkod­

hatunk színházainkra, mert ezen a héten 
majdnem minden mtizsahailékuiiknak meg 
volt a maga érdekes bemutatóelöadása. 
Sorrendben számolunk be hát a zajos 
színházi esték lefolyásáról:

A Vígszínházban csütörtö­
kön, 23-án, mutatták be a Prófé­
tát, Lengyel Menyhért nésvielvonüsos 
színmüvét, A Taifun világsikere után 
természetesen a legnagyobb érdeklődés­
sel várták ezt a premiért nemcsak a 
magyar közönség legszélesebb rétegei­
ben. de az ország határain túl is. Len­
gyel Menyhért egy Londonban szövődő, 
izgalmas szerelmi dráma alapjára oly 
szokatlan és kii'sőségeiben is eredeti 
cselekményt épít fel. amelynek főszerep­
lői a darab második felében egy távol: 
szigetország knlturátlan. de nemesre 
hajló, romlatlan lekületii lakói. Özek közt 
különösen jellegzetes alakításra nvilt al­
kalma Szerémv Zoltánnak, aki Rovntut. 
a vadak vezérét játszotta és Hegedűs 
Gyulánknak. aki Jakabét, az exotikns 
néptörzs eav fiatal, naiv leányát szemé­
lyesítette A dráma hősét Hegedűs Ovula 
játszotta, a tőle megszokott nagy mii vé­
rzettel. a szerelmes angol nőt pedig Var­
sányi Irén, akit szintén újszerű feladat 
elé állított a szerző. A tömeges jelenetek 
élénkségére és mozgalmasságára nagv 
súlyt helyeztek és ezek kedvéért a sta­
tiszták számát erősen megnövelték.

A K i r á 1 y-s z i n h á z b a n szintén 
csütörtökön volt Pali Leó ..Rahnska“ c 
operettjének bemutatója, melvet a telt 
színház közönsége zajos tetszéssel foga­
dott. A főszerepekben Rcdák Sári. Vá­
rad! Ili. Harmath Ilona. Rátkay. Király. 
Németh, I.atabár és Kovács sok tapsot 
arattak. Az újdonságot Stoll Károlv 
rendezte, a tőle már megszokott nagv 
találékonysággá'.

A Nemzeti Színházban pénte­
ken mutatták be Pékár Óvnia ..Drághv 
Éva esküvője“ cimii ni színmüvét, mely­
nek főszerepét P. Márkus Fmilia ját­
szotta nagy drámai erővel és elismert 
művészetének minden fölényével. A többi 
szerepeket is a színház elsőrangú művé­
szei játszották, akik közül Jászai Mari. 
Szacsvay. Beregi. Fáy Szeréna, Bakó, 
Pálffy, Hajdú. Rartos és Bónis is sok 
tapsot arattak teles alakításaikért.

Végül a Magyar Színház szom­
baton mutatta be Schnitzler öt kis darab­
ból álló ciklusát, az „Anatolt", amely a 
berlini Lessing Thenternek és a bécsi 
Deutsches Volkstheafernek az idei sze­
rén legnagyobb sikerű darabia A kiváló 
író művére Márkus László rendezővel 
az élén. nagy szeretettel készült a Ma­
gyar Színház. A címszerepet fióth ját­
szotta nagy művészi készültséggel. 
Maxot Molnár, az öt női szerepet pedig 
O. Kertész Ella, Forray Rózsa, Báthory 
Riza. Nagy Teréz és Tóth Irma ját­
szották a közönség folyton megnjnló 
tapsai mellett.

Debreceni színház. Debrecenben a 
múlt héten mutatta be Zilahv Gyula ki­

tűnő színtársulata Biró Lajos „Sárga 
liliom“ című vidéki történetét zsúfolt 
ház előtt, mely az újdonságot mindvégig 
zajos tetszésével kisérte. Az est fény­
pontja Vajda Ilona művészi tökéletességű 
alakítása volt. Mellette Kardos Oéza. 
Kemény Lajos, Borbély Sándor, Nádor 
Zsiga. Zilahy Gyula, Ligeti és Deésy 
arattak tapsokat úgy egyes alakítá­
saikért, mint a frissen perdülő kitűnő 
összjátékert.

Éjfélt kabaré a Meteor kávé­
házban. E hó 23-án a magyar- 
országi artista egyesület rokkant és 
segélyalapja javára a kávéház összes 
termeiben éjféli kabarellet rendeztek, 
melyben az ismert komikus, Sarkadi 
Vilmos, mint színpadi rendező is 
óriási sikert aratott. Közreműködtek 
csaknem mindazon ismert árlisták, 
akik jelenlet; Budapesten működnek, 
többek között: a kiváló Baumann 
Károly, és a jó nevű Gyárfás Dezső. 
A rendező bizottságba fáradhatatla­
nul kivették részüket Sarkadi Vilmos 
komikus, Maroti Dezső pénztárnok, 
Dr. Roih Dezső, Váradi Arthur, Vá­
mosi Dezső és Salamon Béla. A 
tiszta jövedelem közel 600 koiona.

Törvényszéki tárgyalás.
1910. szeptember 19-én d. u. 6 és 

7 óra között a Napió igazgatója, a 
Meteor kávéházban telefonálni akart, 
de nem tudott összeköttetést kapni, 
mert a telefonhoz Radványi Bélát 
hívta állandóan egy női hang, aki 
kijelentette a telefonba, hogy addig 
nein teszi le a kagyló', a míg Rad- 
ványit, aki a Meteor kávéházban 
van, a telefonhoz nem küldik. Úgy 
a Meteor kávéház telefonos asszonya, 
Szarka Máiia, mint a Napló igaz­
gatója több ízben bementek a tele- 

1 fonftilkébe és hallották, hogy hár­
man vannak egyszerre összekap­
csolva, vagyis hogy a Meteor tele­
fonját bekapcsolták két egymással 
összeköttetésben levő telefonnal és 
hallották azt is, hogy két nő egy­
mást reprodukálhatatlan szavakkal 
illeti, épen igazgatónk és a telefonos j 
asszony intézkedésére Nadványi jött 
is a Meteor telefonjához és a fele­
ségétől értesülvén arról, hogy valaki 
Radványinét meggyalázó kifejezé­
sekkel illette, ezen sértést kiadónk- | 
nak tulajdonították, mert kerestek 
valakit, akin az elkövetett sértésért j 
elégtételt vesznek és feljelentették 
kiadónkat becsületsértésért a bűn

kül is szerinte a vád önmagátó 
összeomlik, mégis vállalkozott to­
vábbi bizonyításra, a melynek a 
felebbezési bíróság helyt is adott és 
az a legteljesebb mértékben ered­
ményre vezetett, mert Szarka Mária 
tanú egyenesen megerősítette vád­
lott azon védekezését, hogy a sértés 
nem tőle, hanem egy harmadik hely­
ről és személytől jött és miután 
Radványiné jogi képviselője is ki­
jelentette a tárgyaláson, hogy a tanú 
vallomását elhiszi, a tanú megeske- 
tését sem kívánja; ez okból a fe­
lebbezési bíróság nemcsak azért vál­
toztatta meg az elsőbiróság Ítéletét 
és mentette fel vádlottat a vád és 
következményei alól és marasztalta 
el Radványinét az összes ügyvédi 
költségekben, mert a felebbezési 
tárgyaláson kihallgatott tanú beiga­
zolta vádlott védekezésének valósá­
gát, hanem azért is, mert az első­
biróság előtt lefolytatott bizonyítási 
anyagból is épen az állapítható meg, 
hogy nem vádlott, hanem más va­
laki követte el a becsületsértést és 
csakis azért történt az elsőbirói ma­
rasztaló Ítélet meghozatala, mert a 
járásbirósági tárgyaláson sem vád­
lott, sem jogi megbízottja, személye­
sen meg nem jelentek.

A törvényszéki ítélet tehát fényes 
elégtételt adott a „Napló“ igazgató­
jának ala ptalan perbevonásáért.

HÍREK
ß Hétről.

A tekete halál. Megrémülve olvas­
sák az emberek, a fekete-halál, 
a mirigyes pestis dús aratását a Ke­
leten. Az orvosok pedig találgatják, 
hogy tavasszal eliátogal-e Európába 

tetőjárásbiróságnál, aki annyira tuda- ' js a Pe^'?* Xa£y sikerülni fog erős 
Iában volt ártatlanságának és annak, I kezeMel Ázsiába szorítani ezt agyil- 
hogy ő benne csak bűnbakot keres­
nek, hogy a járásbirósági tárgya­
lásra el sem ment, mert biztosra 
vette, hogy lehetetlen, hogy őt el­
ítéljék. A járásbíróság Németh Nán- 
dorné egyedül álló tanúvallomása 
alapján, aki azt vallotta, hogy egy 
harmadik helyen hallotta, hogy va­
laki meggyalázó kifejezéseket mond 
a telefonba Radványinénak, vád­
lottat elitélte 20 kor. pénzbüntetésre.

Ezen becsületsértési bűnügyben 
most volt a felebbezési tárgyalás, a 
melyen már úgy panaszlott. mint 
ügyvedje is személyesen megjelen­
tek és mindjárt a felebbezési tár­
gyalás kezdetén constatálta a felebbe­
zési bíróság, hogy vádlottat csak 
azért ítélhette el a járásbíróság, mert 
a járásbirósági tárgyaláson személye­
sen nem jelent meg és a történteket 
híven nem adhatta elő, különben 
teljesen kizárva lelt volna az el- 
marasztaltatása. Védője ügyesen ki­
mutatta a járásbíróság tévedését és 
bár minden további bizonyítás nél-

LÖWY JÓZSEF Sirkőrakfárában
[Bmlapekt, »„ Fő-utoa 88-—. (Pálffy-tér mellett) saját házában

kos vendéget. Magyarországba az el­
múlt évszázadokban sürön látogatott 
el a fekete halál és mindig dús ara­
tása volt. Utoljára 1813-ban volt ná­
lunk ez a rémes járvány, s szomorú 
nevezetessége ez utolsó látogatásá­
nak az, hogy ez alkalommal leginkább 
Brassóba szedte áldozatait. Rövid 
néhány nap alatt közel 1500 ember 
pusztult el, és a megijedt polgárok 
a környéken levő falukba akartak 
menekülni, de a város kapunál fegy­
veres őrök álltak, a kik a járvány 
elhurcolását voltak hivatva megaka­
dályozni. Azóta elkerülte a pestis Ma­
gyarországot csaK aztán most is ne 
Brassóban tegye első látogatását Ma­
gyarországon, sőt arra kérjük az egek 
Urát, hogy kíméljen meg benünket 
a borzasztó, pusztító betegségtől.

Művészet az Iparban.
A „Napló“, mely jelesebb iparo­

sainkról majdnem minden héten 
megemlékezik, jelen számákban 
Matusiak Miháiy müasz- 
talos Bpest, Bem utcza 11. sz. alatti

Minden e eenkmSbn 
vágó mnnkék, lem­
től (untuk, vé=ti- 
eek ti unnrutiob 
jntényeeee és lelki 
Ismeretei« késed­

nek.
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nagy műhelyére hívjuk fel a nagy- 
közönség figyelmét. Ez a műhely 
már 1898-ban alapitfatott és tulaj­
donosa, aki lengyel származású 
„.win/ de a legjobb magyarnak 
vallja magát, készítményeit a leg­
szebb magyar stílusban mutatja be.
E derék polgárunkat úgy a fővárosi, 
mint a vidéki közönségnek a leg­
lelkiismeretesebben ajánljuk.

Halálozás. Mezei Péter, a régi vi­
déki színészet oszlopos tagja, aki 
csak a múlt évben ünnepelte 50 éves 
színészed jubileumát és aztán nyug­
díjba vonult, 69 éves korában Szege­
den meghalt. Az úttörők egyike szállt 
vele sírba, aki nemes lelkesedéssel, 
valódi ideálizmussal szolgálta a nem­
zeti színészet ügyét.

A Ftsch család gyásza. Fisch 
Ferecznét, a Varieté színház volt igaz­
gatónőjét, ezidőszerint a „Royal Bio“ 
tulajdonosát és családját nagy csapás 
érte; Ferencz fia, kiváló zenei tehet­
ség volt, múlt vasárnap délben, 17 
éves korában, hosszas szenvedés 
után meghalt és kedden, délután 3 
órakor temették óriási közönség rész­
vételével. A sokat szenvedett, párat­
lan jó anyát, valóban érdemetlenü! 
sújtja a kegyetlen sors, mert rövid né­
hány év alatt most a negyedik gyer­
mekét temette el, akik valamennyien 
életük legszebb korában szálltak sírba.

Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi 
számában, hirt adtunk róla, hogy az 
Arena-uton levő „Riviera kávéház“ 
tulajdonost cserélt és az uj mlajonos 
nevét, tévedésből Bányai nak irtuk ( 
Baranyi helyett, a mit most azzal l 
igazítunk ki, hogy Baranyi a helyisé- j 
get újonnan átalakíttatta és minden i 
képzelhető kényelemmel rendeztette j 
be, úgy, hogy az most a vendégek­
nek a legkellemesebb szórakozó 
helyet nyújtja.

WAX*

11

Nyilt-tér.*»

E rovatban lodaliakért nem válla! felelős­
séget a szerkesztőség

Kistájgerozás.
A Pesti Hazai F.lsfi Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Baross- 
téri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
daczára minden ok s megkérdezé­
sem nélkül f)50 koronával kistájge- 
roltattam. Fogmiitermemot már 
Baross-tén ?8. szám alá helyez­
tem át, hol kérem engem szükség 
esetén felkeresni szíveskedjék.

Tisztelettel

Gnttermuth János
Baross«tér 18. (a keleti pálya 
udvar közelében). Telefon : 159—80

Doktorátussal
bíró állami tisztviselő délutáni mel­
lékfoglalkozást keres. L’zim megtud­

ható a kiadóhivatalban.

Gondnoki,
magántitkári vagy egyéb bizalmi 
állást elvállal nyugdijképes tisztviselő. 
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Több, mint egy millió magyar 
el már odakiinn Amerikában. A 
nagy emberhiányban természe­
tesen a legtöbb becsületes, hasz­
nálható, derék munkásember, de 
az a kevés, aki odakünn is gaz­
ember, sötét árnyat vet a ma­
gyarokra. A magyar gonosztevők 
legtöbbje — csodálatos módon — 
a legsúlyosabb bűntettet követi 
el: gyilkol. Ezért végeznek ki 
olyan sok magyar embert ott 
Amerikában.

Most is két Amerikába szakadt 
magyarra várakozik a halálbün­
tetés.

Az egyik Rusik István, szállás- 
adónéját, Dombay Bélénél küldte 
bosszúból egy jól irányzott lö­
véssel a másvilágra.

A másik nem akart gyilkolni, 
de a betörés közben máskép nem 
tudott menekülni, lelőtte a kis 
milliomos fiút. aki rajta csípte.

Rusik, bár tót neve van. jó 
magyar, ha szabad ilyet állítani 
egy akasztófavirágról. Bebizo­
nyította ezt akkor, amikor .lúd 
H. Bniff sheriff felolvasta előtte 
a death-varrántot, vagyis a ki­
végzési engedélyt.

Előző éjjel nem tudott aludni a 
vitéz sheriff, s másnap kelletlenül 
remegve lépett a börtönirodába 
cs sápadtan mondotta az egyik 
börtönörnek •

Szomorú kötelességet kell tel­
jesítenem. Megérkezett a Rusik 
kivégzésére való utasítás. Kérem 
hozza elém a cellájából a szeren­
csétlent.

A sheriff hangja reszketett, 
amikor ezt mondotta és amikor 
Rusikot eléje kísérték, reszkető 
kézzel vette elő és síró hangon 
olvasta fel a végzetes iratot.

Mindenki azt hitte, hogy Rusik ; 
elájul a Ilir hallatára. De nem Így j 
történt. A halálra Ítél1 magyar ! 
katonásan összeütötte bokáját, i 
kííeszitette mellét, s minden meg- j 
indulás nélkül, feszült figyelem­
mel hallgatta a sheriff félelmes 
felolvasását. Amikor aztán a she­
riff elvégezte dolgát, megszólalt 
Rusik István:

— Huszár gyerek voltam, az 
istenit neki, de nem is félek a ha­
laitól. Meghalok, ha kell mindjárt 
is. Majd megmutatom, hogvan 
hal meg az igazi magvar. amikor 
eljön az ideie.

Szirmav 1910. október 12-én 
követte ci azt a gyilkosságot, 
amelyért halállal fog lakolni. Nem 
gyilkos szándékkal, hanem betö­
rés és lopás céljából ment annak 
idején Kari ekék fényes otthoná­
ba. de azért elvitte magával a 
revolverét is. A vakmerő betörő 
könnyén bejutott Knrickék házá­
ba. ahol javában fosztogatott, 
amidőn a fiatal Karrick Tamás 
meglepte és dulakodni. kezdett
vele . ... .

Szirmav menekülni próbált, uc 
midőn látta, hogy a bátor nut 
nem tudja lerázni magarol. elő­
rántotta revolverét és agyonlőtte 
a szerencsétlen gyermeket.

\ gyilkosság után elmenekült 
betörő, s csak két-három nap 

múlva került kézre. A fiatal go­
nosztevő tudva, hogy a rendőrség 
nyomába a van. öngyilkosságot 
kísérelt m?g. de nem sikerült éle­
tét kioltania. A rendőrség érte­
sülvén Szirmav tettéről, érdek­
lődni kezdett iránta s megmoto-

^----  h
zása közben mindenki legna­
gyobb meglepetésére megtalálta 
nála a Karrick-fiu elrabolt arany­
óráját.

Ezután mái nagyon gyorsan
megvolt pecsételve a sorsa a ma­
gyar gyilkosnak. Hiába volt há­
rom védőügyvédje is, nem tudták 
megakadályozni, hogy a halálos 
Ítéletet ki ne mondják. Szirmay 
Budapestről került ki Amerikába, 
mielőtt mostoha apjától 1000 ko­
ronát ellopott. — Bejárta az 
Egyesült-Államokat. mindegyre 
mélyebbre sülvedt. végül gyilkos 
is lett és most már végleg befe­
jeződik szomorú pályafutása.

Főmű MZ.
21 (Arziibaschew regénye.)

Liza kétszer is átolvasta ko­
molyan a levelet, azután kiosont 
a kertbe, mely napsugaras verő­
fényben ragyogott és a fákon a 
madarak vígan csiripeltek, végig­
futott az árnyas fasoron és elju­
tott a kerítéshez, ahol a múlt év­
ben Afajasnew-el boldogan elfe­
csegett. Neki támaszkodott a sö­
vényhez, hosszasan elmerengett, 
miközben folyton a szürke, télig 
bedőlt kerítést bámulta. Az utak 
fövenyén kacérul játszadozott a 
napsugár és a leány feje fölött 
halkan zizegtek a fák levelei. Liza 
úgy érezte, mintha az átlátszó le­
vegőben tisztán és érthetően hal­
laná Pasa Afajasnew édes hang­
ját, mely lelkének legfájdalma­
sabb húrjait hozta remegésbe ... 
Hajt neki a bánatos visszaemlé­
kezés... Könnyek gyülemletrek j 
szemeibe és fátyolos tekintetében 
összefolytak a kerítés, a levelek, 
a zöld pázsit és a kék égboltozat.

Mikor a házba visszatért, talál­
kozott Wasszilisszával. aki a tél 
folyamán még kövérebb és vörö­
sebb lett és most durva fesztelen­
séggel hancurozott Semjanow-al, 
a vörósfejii érzéki kocsissal.

Liza megundorodott az ízléste­
len látványtól és lehorgasztott 
fejjel, lesütött szemekkel folytatta 
útját.

Este — mint rendesen — meg­
érkezett a hadnagy. Bizonyosan 
valami rosszat gyanított, mert jó­
ságos. csinos, de jelentéktelen ar­
cán mély aggodalom ült. Liza hi­
degen. hallgatagon rogadta.

Mikor magukra maradtak, a 
hadnasrv félénken kérdezte 

„ Mi baia van Lizacska t 
Liza hidegen, szigorúan tekin­

tett végig rajta.
— Mi bajom? Semmi.
A hadnagy elhallgatott; szive a 

nagv fájdalomtól görcsösen osz- 
szeszorult. Rövid idő múltán
megszólalt ismét1 

_ De látom, hogv mégis va­
lami nagv baja lehet...

Liza hirtelen elővette Dora le­
velét és a hadnagynak nyújtotta, 
aki ijedten kérdezte, hogy rm az.

Liza nem válaszolt es büszkén 
felemelt fejjel a kertbe távozott.

(Folytatása következik).

Közgazdaság.
Meghívás a Magyar Leszámítoló- és 

Pénzváltó Banknak 1911 évi március 
hó 9-én, délelőtt \\V> órakor saja. helyi­
ségeiben (V., Dorottya-utea 6. szám) 
tartandó XL1. rendes közgyűlésére. Na- 
r,{rend: 1. Az igazgatóság jelentése az 
1910. üzletévröl. 2. Az 1910-iki számadás

és mérleg előterjesztése és az igazgató­
ságnak a nyereség felosztására vonat­
kozó indítványa. 3. A felügyelő-bizott­
ság jelentése az igazgatóság által elő­
terjesztett évi számadás és mérlegről, 
valamint a nyereség felosztását illetőleg 
tett indítványok megvizsgálásáról. 4. 
Ezen tárgyak és az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság részére adandó fel­
mentvény feletti határozat. 5. Indítvány 
és határozatlanul az alaptőke felemelése 
és az alapszabályok megfelelő módosítá­
sa, valamint az igazgatóságnak ezek 
keresztülvitelére való felhatalmazása te­
kintetében. 6. A nyugdijszabályzat mó­
dosítása. 7. Igazgatóság választása. Egy 
felügyelő-bizottsági tag választása. A 
megvizsgált mérleg és az erre vonat­
kozó felügyelő-bizottsági jelentés nyolc 
nappal a közgyűlés előtt a társaság he­
lyiségeiben a t. részvényesek rendelke­
zésére áll. Budapesten, 1311. évi február 
hó 20-án. Az Igazgatóság.

A Magyar Általános Takarékpénz­
tár Részvénytársaság igazgatósága meg­
állapította az intézet 1910. évi mérlegét.
A lefolyt üzletév tetemes belső tartalé­
kolások után 2,102.909 K 97 fillér tiszta 
nyereséggel zárul, a tavalyi 1,670.396 K 
35 fillérrel szemben, ami az év folyamán 
19 millióról 20 millió koronára fölemelt 
alaptőke 10 és félszázalékos kamatozá­
sának felel meg. Az igazgatóság a leg­
közelebb egybehívandó 29-dik rendes 
közgyiilésnee javasolni fogja, hogy a 
kimutatott 2,102.900.79 K tiszta nyere­
ségből a tartalékalap az alapszabályszerü 
C8.937.30 K helyett 300.000 koronával 
(tavaly 250.000 korona) javadalmaztas- 
sék, amiáltal a tartalékalap 3,370.000 ko­
ronára emelkedik (az 191.1-es tőkeemelés 
felpénzével a tartalékalap 4,270.000 ko­
ronát fog kitenni.) Ez az eredmény min­
den tekintetben örvendetes tanúsága an­
nak a komoly és szorgos munkásságnak, 
amely a takarékpénztár üzletvezetését 
mindenkor jel'emeztc és annál nagyobb­
ra értékelhető, mert az elért haszon 
nem rendkívüli üzletek eredménye, ha­
nem az intézet állandó üzletágainak 
nagyarányú fejlesztéséből ered.

A Hazai Bank közgyűlése. A Hazai 
Bank rt. c hó 18-án tartotta rendes évi 
közgyűlését. Az igazgatóság jelentése 
szerint az 1910-iki iizletév tiszta nyere­
sége, amely az előző év nyereségét 
276.483 koronával meghaladja, az 1909-ki 
nyereségáthozattal 3,054.796 koronára 
rúg. A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette és elhatározta, hogy a rendelke­
zésre álló 2.53S.527 koronából a 16. sz. 
osztalék-szelvény folyó hó 20-ától kezd­
ve 16 koronával beváltassék. A közgyű­
lés dr. Szilágyi Artur Károly részvényes 
indítványára az igazgatóságnak és a 
tisztikarnak eredményes működéséért 
köszönetét szavazott.

A Salgótarjáni közgyűlése. A Salgó­
tarjáni Kőszénbánya Részvénytársulat 
hétfőn, c hó tartotta 43-ik évi rendes 
közgyűlését dr. Chorin Ferenc főrend 
elnöklőiével. Az évi mérleg a múlt év­
ről áthozott 576.971 korona 36 filléren 
felül 5,322.676 korona 85 fillérrel zárul. 
Ebből adók fejében levonódik 519.762 
korona 24 fillér, marad a közgyűlés ren­
delkezésére 4.802.914 korona 61 fillér. Az 
igazgatóság indítványára ebből a gépek 
s egyéb üzleti fölszerelések elhasználása 
folytán beállott értékcsökkenésért egy­
millió koronát vonnak le. 300.000 koro­
nát a tartalékalapra fordítanak, 380.291 
korona 46 fillért az igazgatóság és tiszt­
viselők járulékára fordítanak. A fenma- 
radó összeg a múlt évről áthozott 576.971 
kor 36 fillérre! együtt maradó 3,699.594 
korona 51 fillérből 2,880.000 koronát osz­
talékul fizetnek ki. részvényenként 32 
koronát, mig a fenmaradó 819.594 korona 
51 fillért az 1911-lk év számlája javára 
Ívják elő. A közgyűlés a Jelentést egy­
hangúlag tudomásul vette, a fölment- 

« minden irányban megadta és Stromszky 
Sándor lendületes szavakban emeli ki az 
igazgatóságnak és a tisztviselői karnak 
buzgó és sikeres tevékenységét, aminek 
köszönhető, hogy oly szép eredményt 
értek el. Dr. Chorin elnök az igazgató­
ság és a tisztviselői kar nevében meg­
köszöni a blzalomnyilvánitást s kijelenti, 
hogy minden igyekezetük azon l®*1’
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rH bWaL______________ __________
hogy a bizalomnak meg Is feleljenek. 
Végül a felügyelő-bizottságba mint u! 
tagot, Molnár Viktor belső titkos taná­
csost választották meg, mire a közgyű­
lés véget ért.

A Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó- 
Bank Igazgatósága Beck Miksa elnök­
lete alatt tegnap tartott ülésében meg­
állapította a bank 1910. évi zárszámadá­
sát. A megállapított mérleg és nyereség­
es veszteségszámla az 1909. évről átho­
zott 315.502.27 korona betudásával 
6,250 137.36 korona bruttó-nyereséget és 
az összes költségek, adók és leírások 
levonása után 3.704.534 47 korona tiszta 
nyereséget mutat az előző évi 3 mull _ 
393.586.39 koronával szemben, ami 
310.948.08 korona nyereségtöbbletet je- 
lent. Az igazgatóság elhatározta, hogy 
a március 9-én tartandó közgyűlés elé 
azt a javaslatot fogja terjesztem, hogy 
minden 400 korona névértékű részvény 
után 30 korona, azaz 7 és félszázaléknyf 
osztalék (a megelőző esztendőben 28 Ko­
rona. azaz 7 százalék) «tettessék ezen­
felül a tartalékalap a külön tartalék mér­
legszerű 71.966.27 koronával való gya­
rapításán felül 150 000 koronával és a 
nyugdíjalap 50.000 koronával dotáltas- 
sék Az előterjesztések elfogadása ese- 
Í6n az igazgatósági tantiémek levonása 
után a folyó üzletévre 365.631.25 koro­
nát visznek át. Az elért szép eredmény, 
úgy mint a bank korábbi üzletéveiben, 
most is jóformán kizárólag a folyó- 
üzletből állott elő. A bank minden üzlet­
ágának nagymérvű fejlődése, a folyó 
Üzlet állandó örvendetes nagyobbodása, 
a fiókhálózat folytonos terjesztése és vi- 
<Mkl Intézetek affillálása, különösen pe­
dig a jelzálog-osztály üzletének folyto­
nos növekedése, valamint a községi köl- 
csönüzlet felvétele mind nagyobb és na­
gyobb tőkék igénybevételét kivanmk s 
miután e tőkék hasznot hajtó elhelye­
zése kétségtelennek látszik, a bank Igaz­
gatósága elhatározta, hogy a közgyűlés 
elé azt az indítványt fogja terjeszteni, 
hogy az alaptőke 25.000 darab 400 ko­
rona névértékű s a folyó 1911. év jöve- 
rt lében már részesedő részvény ki- 

átásával 40 millió koronáról 50 mil­
lió koronára emeltessék és hogy e mű­
velet módozatainak megállapításával és 
keresztülvitelével az igazgatóságot híz­
zák meg.

NAPLÓ
im 1 reoroar

Legelőkelőbb szórakozóhelyek
♦ * . 1 1 t >|.í_ a

""nmin.ni. . . . . . n. . . . . . . .nnitttt“ Fogorvosi Intézet.
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Rákóczl’Ut 20. sas. ™

Hétfőn í, hó 27-án este 9 órakor J
vörös Misi klasszikus zenekarival «
Operett zeneest. ;

műsor a helyszínén! í

Szent-Lukácslttrdő téli és nyári 
gyógyhely, Budán.

Csuz, köszvény. ideg- és bflrbajok ellen. 
Iszapfürdők, iszapborogatások, kő- és kád 
fürdők, külön férfi- és női vizgyógyinlézet, 
gőzfürdők és gyógyvizuszodák. Szállodák, 

gondos penzió.

Szent-Lukácstórdő Igazgatósága, Buda
Kristály lorrásásványviz étvágyai javít, 

gyomorrontást megakadályoz. 
Vidékre és külföldre tuvardijmentesszállitás-

Kisdiát
A »NAPLÓ* UJSAOVALLALATÄ.

Bérezi Jenő
Hatóságilag engedélyezett művészeti 
ügynöksége VIII her., Bákőcsl-ut 65. 
Elvállal estélyek, zsurok, családi esték 
vagy ünnepségek alkalmára kabarék és 

hangversenyek rendezései

■■■■■neaa:

I Budapest éjjel I
Látványossága

a GERUfl fcdvéltáz
VII., Dob-u. 65. Erzséhet-körut sarok.
Egész éljél nyitva.
esfénkint Tatai Bús 
Perl teljes zenekarával hang­

versenyez.

Paál János

ARENA NAGY 
VENDÉGLŐJE.
VII., Aréna-ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magyar és franczia konvha. 
— Balatonmelléki borok — Színház 
után friss vacsora — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér
a tulajdonos.

mm KtMiY mi
Rákóczi-ut 19.

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírneves

Sovónho Nándor
teljes zenekarával hangversenyez.

Mély tisztelettel értesítem a n. é. 
_____ _ közönséget hogy, a --------

Riviéra kávéház.
a színészek és müvés'ek egyedüli 
találkozó helye, a legbohémebb ta­
nya megnyílt. Esténkint a hírneves

i I Kisparádi Náczi
II teljes zenekarával hangversenyez.
11 Jóindulatú pártfogásért esedezik
ii Burányi»

a „Biviera“ kávéház tulajdonosa.
VII. Kér. Aréna-ut I». e*6m.

»♦♦»♦♦»«»»•♦♦♦«♦♦»ó*»♦«»*****♦♦********

THol ialálKoznnR 7
Színészéé, írók és irtMszeR tal&IRoző helyes

ül.METEOR* B
BUDAPEST, Erzséhet-körut E. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

Hálószoba
rendelésre készült, fehér kőris fából, fé­
nyezett, olcsó árban eladó

Német »János
müasztalos mesternél, IV., Havaa-utcza 
7. az. (a vásárcsarnok mellett.)

Elvállalja egyes bútordarabok készítését 
is kitűnő anyagból, remek, mesteri kivi­
telben, szolid, olcsó árban.

(Baross-utcza és józsef-körut sarok) 
teljesen újonnan átalakítva.

Esténkint
Kecskeméti

Rácz Géza
•■»lista, 16 tagú zeneka­

rával hangversenyez.
At assies km- és beliaidl lapok.

Figyelmes klstolgAlís.
Telje, tisztel jltol

Kanczler Gyula és Tsa.
tulajdonosok.

Vili., József-körut 95.

Színház kávéház
VII. kér. Aréna-ut 56. szám. 
újonnan Átalakítva

KUPI JÓZSI
teljes zenekarával Hangversenyéé.

Tisztelettel
árny Otto Ede kávés.

Esténként 
íiétetfohervtii

FOGAK
ezáinadlis ée gyökerek eltávolítása nélkül 4 fcoio- 

r nától följebb,
ÍO évi jótállással.

Az általam készített és a pAriéi fogorvosi akadémia 
kiállításán kitüntetett topák rátádra lutünöon hasz» 
nálhatók. könnyen megezokhatók, a beezedben 
semmiféle zavart nem okoznak, szagot, ízt nőin kap­
nak. a szájból ki nem vehetők ee a valódi fogakat 
töltésén pótolják. Továbbá aranyhidat és koronák 

egyedüli speoziálie készítője

GcHats sJenő
technikai főnök.

: Budapest, VII-, Wesselényi-u. 60., 1.4. sz,
Rendelés egész napon ét este b óráig. — Vasár- és 
ünnepnapokon is. — Szakorvosi rendelés fog- és 

szájbeteg részére.
Fogtőmések a leggondosabb kezeléssel. Spectialíe, 
fáidatomnélküli fogmütótek. Régi rossz fogsorok át­
alakítása megvárható. Vidékiek 12 óra alatt ki» 

elógittetnek. Mcrsekolt árak.

CZIIV! BALM OKÁT

oe AK
stilpadlis nélkül, répisra azonnal hasz­
nálhatók, 4 koronától. (Jyékéroltávoli- 

lős teljesen fclesle-os. Aranyhldak és koronák 10 
évi írásbeli jótállással 24 éra alatt, vidékieknek 12 
óra alatt készíttetnek, foglmzás teljesen érzéalelo- 
nitve, tartós tómésok 9 koronától. Régi, haszna­
vehetetlen fogsorokat és fogakat 24 éra alatt haszna- 
vehetóvé alakítok. Mérsékelt árak 1 Részletfizetésre 
is. Rendelés egész nap. Vasárnap és ünnepnap is.

Or. HEGEDŰS 3HKHB
VII. kér. Emébet-körnt 44, arám, földsíin.
■peoztalteta minden fog- és »«óibetégeégben. 

Kérem a pontos prímre Ügyelni._______

a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szités elismert első 

szakértője

Habits Untai
hangszerkészítő mester.

BUDAPEST,
Erzsébet-kőrnt 42. szám.

föpjWLPAP« GichiUü János
ÖRflseeenUhBt* VftNá
jdvon«tő e matracsaS» lerMti M.

étyMMBi réi-, ás vashutorgyá- 
rot atom, «ggtaf, pokróc, 
teilti sík. nagi nUsztékbai.
BUDAPEST,

Braébat-körut 20.

SedronyUrvha tétek 
méret «érint •
írttól lellebb.

HÚ

GYÁRI
Kertész-utca 7. és 9 sz.
Árjegyzéket kárkinak tegyen 4i

bérrenlve ktUiöi. -
„em felel» árut kieeerálem vagy

er*K(tkÜ^a- pénzt visszaadom.
least ab boa. ~ __.. ----- — ■ ■■ i —-
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a Magyar általános takarékpénztár rész­
vénytársaságnak 1911. évi márezius hó 3-án dél­
után 6 órakor at intézőt salát házában (Budapesten, v., 
kerület, lózseí-tér 14. szám ) levő helyiségeiben tartandó

XXIX, rendes közgyűlésére
Napirend i

1. Az igazgatóság jelentés az 1910-iki üzletévrőV
y. Az igazgatósé" zárszámadásának előterjesztése 

és indítványa a megállapítandó osztalékra nézve-
3. A felügyelő-bizottság az igazgatóság által meg­

állapított évi mérlegről, valamint a nyereség felosztását 
illetőleg tett indítványának megvizsgálásáról.

4. Határozathozatal az előbbiek felett és a felment- 
vény megadása az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
részére.

5. A fiók felügyeleti tanács kiegészítése.
6. Két választmányi tag választása.
A megvizsgált mérleg és az erre vonatkozó fel­

ügyelőbizottsági jelentés 19il. évi február hó 23-ától 
kezdve a társaság helyiségeiben a t. c. részvényesek 
rendelkezésére áll.

Budapest, 1911, évi február hó 17.
As Igaegettséfl«

Nyomatott a .Qlobua* Pénzintézetek mttintézate részvénytársaság körforgó1" gépein Budapest, VI., Aradi-utc* áT


